

В номер!

В соответствии с Планом подготовки Ракетных войск стратегического назначения на 2024 год комиссией командования РВСН проводится контрольная комплексная проверка Оренбургского ракетного объединения.

Стратеги сверили часы

В рамках проверки под руководством командующего РВСН генерал-полковника Сергея Каракаева прошло командно-штабное учение с Ясенским ракетным соединением.

Основная цель учения – совершенствование слаженности органов военного управления

В ходе учения во взаимодействии с соединениями Центрального военного округа отработаны вопросы вывода частей и подразделений РВСН из-под ударов средств воздушного нападения и противодействия современным и перспективным средствам поражения условного противника, а также оповещения об угрозе их применения.

Командование ЦВО вручило Боевое знамя ракетному соединению в Свердловской области.

Вручено Боевое знамя

ВрЮ командующего войсками ЦВО генерал-лейтенант Дмитрий Глушенков вручил командиру ракетного соединения Боевое знамя

Генерал-лейтенант поздравил командование и личный состав воинской части со знаменательным событием, отметив профессионализм военнослужащих при выполнении поставленных перед ними задач. С поздравительной речью к военнослужащим также обратились представители органов муниципальной власти, общественные деятели и ветераны военной службы и священнослужитель.

После чего состоялся один из самых главных и торжественных воинских ритуалов – передача Боевого знамени командиру воинской части. Боевое знамя, вручаемое воинской части, является официальным символом и воинской реликвией, которая олицетворяет честь, доблесть, славу и боевые традиции. Вручение Боевого знамени – это связующая нить прошлого, настоящего и будущего.

Учебно-методический сбор представителей военных учебных центров при гражданских высших учебных заведениях Российской Федерации, готовящих специалистов в интересах ВКС, прошёл в Екатеринбурге.

Центр уполномочен научить

Участниками сбора стали представители 35 военных учебных центров, командования ВКС и военных округов

Мероприятие состоялось на базе военного учебного центра Уральского федерального университета. В ходе сбора специалисты подвели итоги работы в части подготовки и воспитания кадров для Воздушно-космических сил России, обменялись опытом и наработками для качественной подготовки курсантов. Помимо этого, гости ознакомились с учебно-материальной базой военного учебного центра УрФУ, а также посетили технопарк высоких технологий Свердловской области.

Кроме того, в рамках сбора участники изучили изменения в руководящих документах, сдали зачёты и экзамены по огневой, тактико-специальной, медицинской и физической подготовке.

Андрей ЯМШАНОВ.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ БОЕВОЙ РАБОТЫ

МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ АНДРЕЙ БЕЛОУСОВ ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ НА ПУНКТЕ УПРАВЛЕНИЯ ГРУППИРОВКИ ВОЙСК «ЦЕНТР»



Глава военного ведомства заслушал доклады командования по текущей обстановке, обеспечению войск в зоне проведения специальной военной операции и характеру действий противника.

Командующий группировкой войск генерал-полковник Андрей Мордвичев доложил министру обороны РФ о применении оперативно-тактической и армейской авиации, артиллерии и беспилотных летательных аппаратов в зоне ответственности.

– На красноармейском направлении за сентябрь освобождено 12 населённых пунктов. Всего около 130 квадратных километров. Взято в плен 73 военнослужащих ВСУ, – доложил генерал-полковник Андрей Мордвичев.

Андрей Белоусов высоко оценил результаты боевой работы подразделений группировки войск «Центр», а также вручил военнослужащим, проявившим отвагу, мужество и героизм, государственные награды.

А накануне Дня Сухопутных войск в гвардейской Ленинградско-Павловской Краснознамённой мотострелковой части группировки войск «Центр» наградили

наиболее отличившихся военнослужащих. Вручил награды подчинённым командир части гвардии полковник Александр Нилов. Он поблагодарил военнослужащих за образцовую и добросовестную службу.

Медали «За храбрость», «За отвагу» и орден Мужества – такие награды нашли своих героев. Были и редкие: «За спасение погибавших», а также знак отличия ордена Святого Георгия – Георгиевский Крест IV степени.

Командир орудия гаубичного артиллерийского дивизиона младший сержант Владислав Макаров разнесил в щепки опорники врага – он награждён медалью «За храбрость» II степени. Утверждает, что его расчёт проявляет мужество в каждом бою. Выделить особенно какой-нибудь эпизод ему сложно.

– На фронте, – говорит артиллерист, – любая боевая задача требует сосредоточенности и просто смелости. Мы – «боги войны!» Своим оружием взламываем оборону против-

ника, превращая в пыль его укрепления. Ну, конечно, нам нужна ещё и точность. Штурмовикам без нашей огневой поддержки никуда. Только сообща, при умелом взаимодействии с другими подразделениями полка мы добиваемся нужного результата. Поэтому приятно, что наша боевая служба отмечается командованием. Всех, кого знаю, что называется, в реальном деле, сейчас вижу в списке награждённых. Все мы сегодня стоим здесь в едином строю. Приятно, что Родина нас не забыла.

Заместитель командира штурмового взвода рядовой Иван Костарев удостоен ордена Мужества. Немного словен. В его глазах есть радость, но и горечь утраты весьма ощутима. В недавнем бою он потерял близкого товарища. Вспоминает, что тот неоднократно спасал ему жизнь, а он, дескать, за ним вот не уследил.

– Мой орден – это и его награда. Жизнь я обязан ему. Все свои будущие победы, а также награды посвящаю павшему другу. За него с удвоенной силой буду дальше бить врага, – сурово заключает боец. **5**

Военнослужащие соединения связи провели тренировку по радиосвязи в Свердловской области.

Силы и средства

В процессе совершенствования навыков под руководством опытных инструкторов – участников специальной военной операции было задействовано около 50 военнослужащих, а также до 10 единиц специальной и военной техники.

Военнослужащие выполнили развёртывание полевых подвижных пунктов управления с настройкой коммутационного оборудования и специальной аппаратуры для обеспечения устойчивой радиорелейной связи. Пристальное внимание уделялось работе связистов на комплексе для построения закрытой беспроводной сети цифровой связи П-260Т «Редут-2УС» и многоканальной радиорелейной станции Р-419Л.

При проведении учебно-тренировочного процесса были проверены силы и средства подразделения: личный состав, оружие и экипировка, умение владеть специальными средствами разведки, связи и наблюдения.

В то же самое время в Самарской области связисты отработали развёртывание аппаратных станций. Экипажи КПШМ отработали нормативы по развёртыванию средств связи и организовали привязку к стационарному узлу связи по проводным линиям. Военнослужащие создали единую сеть для обеспечения непрерывного и устойчивого управления подразделениями. Также был проведён комплекс мероприятий по защите средств связи от радиоразведки условного противника.

Вместе с тем, спецназ отработал нарушение систем связи и уничтожение групп условного противника в Самарской области.

Практические занятия прошли на полигоне. По замыслу учения, расчёт беспилотника «Гранат-4» провёл воздушную разведку и вскрыл замаскированное расположение «противника». Разведывательные группы совершили 30-километровый марш, провели налёт и захватили станцию спутниковой связи, используя бесшумные автоматы специальные АС «Вал» и винтовки ВСС «Винторез». Отход групп в район эвакуации осуществлялся на захваченной у «противника» технике.

Николай НЕГУНАЕВ.



СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

Братство в действии

В Республике Казахстан состоялась торжественная церемония открытия активной фазы командно-штабного учения с Мировотворческими силами Организации Договора о коллективной безопасности «Нерушимое братство-2024».

2000 500 единиц военной техники
военнослужащих

Проводится командно-штабное учение под руководством командующего десантно-штурмовыми войсками вооружённых сил Республики Казахстан генерал-майора Алмаза Джумакеева. В ходе манёвров отработываются вопросы подготовки и проведения миротворческой операции Коллективными миротворческими силами ОДКБ.

В учении принимают участие национальные контингенты миротворческих сил Белоруссии, Казахстана, Киргизии, России и Таджикистана, оперативные группы Объединённого штаба и Секретариата ОДКБ. Всего на учение привлечено более 2 тысяч военнослужащих, 500 единиц бронетанковой и автомобильной техники, вертолёты Ми-17, Ми-35, самолёты Ил-76 и С-295, беспилотная авиация.

Андрей ЛЕОНИДОВ.



Флешмоб на трофейной броне

На выставке трофейного вооружения и военной техники стран НАТО в Сургуте прошёл флешмоб «Донбасс, Новороссия – вся Россия».

89 флагов субъектов РФ
Солидарность территорий

Мероприятие приурочили ко Дню воссоединения новых регионов с Россией, который отмечался 30 сентября.

В рамках флешмоба общественники, жители и гости города выстроились в прямоугольник и подняли над головой таблички в цветах флагов 89 субъектов РФ – с одной стороны, а с другой – трикопур.

– День воссоединения братских территорий – знаковое событие для нашей страны, миллионов жителей новых регионов, которые отстаивали своё право быть частью своей Родины – России. Этой акцией мы хотели показать единство югорчан, их солидарность и национальную гордость, – отметил руководитель «Молодой Гвардии» в ХМАО-Югре Данил Гордеев.

Подготовил Денис ХРЯПИН.